

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, sábado 9 de octubre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 81

Los aeródromos de Mallorca bombardeados por nuestra aviación

TRES AVIONES ITALIANOS DERRIBADOS

LOS PIRATAS DEL AIRE HUYEN ANTE LA PRESENCIA DE NUESTROS CAZAS

VALENCIA, 8.—A primera hora de la mañana del jueves marcharon aviones leales a atacar los aeródromos y puertos de Palma de Mallorca, que son base de las continuas agresiones aéreas que se vienen realizando contra ciudades leales del litoral mediterráneo. La primera patrulla de las expedicionarias bombardeó el aeródromo de Pont de Inca, cayendo las bombas entre los aviones y en un arbolado próximo, donde se supone estaban ocultos estos aparatos. Nueve cazas Fiat que aparecieron en el aire no se decidieron a entablar combate.

La segunda patrulla, que tenía por objetivo el aeródromo de San Juan, descargó sus bombas en el centro del mismo, cerca de los barracones. Salieron en primer término dos cazas, que iniciaron ataque, huyendo al contestárseles con fuego de ametralladora. Otros cinco que aparecieron a segundo no osaron atacar.

Otra patrulla atacó igualmente el aeródromo de San Juan y operó sobre el puerto, lanzando algunas bombas en uno de los malecones y en los cuarteles cercanos a la catedral. Estos aviones fueron atacados por siete Fiat, de los cuales fueron derribados dos, que se incendiaron. Otro caza fue alcanzado por nuestro fuego de ametralladora, siendo probable que cayese destruido.

Por la tarde fué de nuevo atacado el aeródromo de Pont de Inca, dentro del cual cayeron las bombas. Salieron al encuentro de nuestros aviones ocho Fiat, que huyeron al ser repelida su acción. También se repitió durante la tarde, y por dos veces, el ataque al puerto de Palma de Mallorca, sin que lograran evitarlo los cazas fascistas, que fueron puestos en fuga. (Febus.)

El ministro de Defensa felicita a los mineros

Chamberlain considera "extremadamente grave" la situación creada por los países agresores

La crueldad y la barbarie-dice-son el resultado inevitable de las guerras modernas

Un verdadero crimen contra la Humanidad

LONDRES, 8.—El Sr. Chamberlain ha pronunciado con motivo de la sesión de clausura de la Conferencia del Partido Conservador, un discurso en el que trató de la política exterior e interior británica. Comenzó haciendo una descripción del problema internacional considerando de extrema gravedad; «creando, dice, por la continuación de dos grandes guerras no declaradas».

Eligió particularmente a Edon por la labor que realiza en circunstancias tan delicadas. Rindió homenaje caluroso al Sr. Roosevelt por su preciosa aportación a la causa de la paz. Expresó la esperanza de que Italia contase pronto y de manera satisfactoria con la reciente gestión franco-británica.

Hablando del problema angustioso planteado al mundo, dice: «Aunque no ha existido una formal declaración de guerra, existen de hecho dos de gran importancia; una, cerca de nosotros, en España, y la otra muy lejos, en China. Ambas se caracterizan por el empleo de aviones de bombardeo y en las dos, los no combatientes son infortunados y destruidos por la acción de las bombas aéreas, que nos dicen, son dirigidas contra objetivos militares, pero que en ningún caso puedan considerarse como instrumentos de precisión. Es un espectáculo insoportable y horrible, ante el cual, se revuelve la conciencia, y que ha provocado en numerosos países una mayor indignación por su inhumanidad a la vez que ha despertado las mayores simpatías por las víctimas indefensas. Sin embargo, me parece que habría algún peligro en dormirse sobre estos sentimientos humanos naturales, olvidando que el verdadero objetivo nuestro debe ser otro. La crueldad y la barbarie, las mutilaciones de los no combatientes, la hambre y la miseria y la muerte, son inevitablemente el resultado de las guerras modernas. El verdadero crimen contra la Humanidad debe buscarse más lejos. Reside en

EN EL SUR SE RECUPERAN VARIAS POSICIONES

Armamento y prisioneros en nuestro poder

EJERCITO DE TIERRA

NOITE.—Los partes relativos a la jornada de hoy no son tan novedad.

ESTE.—Un contraataque enemigo sobre el pueblo de Osam fue rechazado. Fuego de fusil y ametralladora en las posiciones del sector de Mediana y tirotes en los de la carretera de Parlete a Villanueva del Gállego.

La infantería enemiga ha realizado reconocimientos sobre Cruceña y Loma de Eumedas, en el sector de Zuera.

La aviación fascista ha actuado sobre las inmediaciones de Lérica, arrojando algunas bombas.

SUR.—En el sector de Posoblanco continúa la presión del enemigo, con el empleo de aviación y artillería, principalmente en la zona de Navalagrulla. Se han recuperado las posiciones perdidas ayer en el cruce de la carretera de Poreña a Villanueva del Duque e Hinojosa a Lécima. También se ha restablecido la línea primitiva mediante una acción realizada sobre Navalagrulla, cogiéndose en la operación armamento enemigo y quedando en nuestro poder algunos guardias civiles fascistas. Nuestra artillería ha batido dos batallones y su escuadrón enemigos, causando grandes bajas.

Cañoneo enemigo sobre nuestras

posiciones del sector de Poreña. Las baterías propias actuaron sobre Poreña y Lopera. Fuego de fusil y ametralladora en Pitea.

LEVANTE.—Ayer, nuestra artillería hizo fuego contra Torremocha y hostilizó el tráfico ferroviario entre Teruel y Zaragoza. Hoy ha actuado sobre las posiciones enemigas de Puerto Escudrán. Las fuerzas propias han efectuado un reconocimiento sobre Masagros-Vallés.

CENTRO.—Se ha realizado un reconocimiento por nuestras fuerzas hasta las proximidades de las primeras casas del barrio de Dos Arroyos.

Numerosos ataques violentos, rechazados furiosamente

No perdemos ni una sola posición

Grandes bajas al enemigo

VALENCIA, 8.—El ministro de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

El jefe del Ejército del Norte ha enviado al ministro de Defensa Nacional nuevos partes completando los detalles de la victoriosa actuación de nuestras fuerzas en Asturias, durante la jornada del 7. El ataque del enemigo fué general en todos los frentes, a excepción del sector de Occidente, siendo apoyado por considerable masa de aviación y por toda su artillería. Fueron varios los ataques, que tenían por objetivo las cotas 430 y 408, pero todos fueron repelidos, causando grandes bajas al enemigo, al que nuestras tropas persiguieron cuando se replegaron. Los rebeldes, en su último ataque, lograron apoderarse de la cota 408, pero se les alejó de ella.

Las posiciones situadas al O. de Labra, constituyeron escenario de sangrientas luchas. La aviación, arrojando en gran número bombas incendiarias, protegió cuatro ataques de los rebeldes, los cuales fueron rechazados energicamente las cuatro veces. En la parte Sur, el enemigo atacó en Riofrio las posiciones de Peña Muga, siendo también rechazado. Al advertir que le resultaba imposible realizar sus ataques de frente, se corrió hacia la izquierda, donde también se lo rechazó otras dos veces. La aviación fascista, llegada al objeto de bombardear nuestras posiciones de este sector, se equivocó, cayendo las bombas en los emplazamientos de los morteros enemigos, los cuales no volvieron a disparar. En el sector oriental, fueros de Intendencia derribaron un trimotor enemigo. Tres de sus tripulantes resultaron muertos, uno de nacionalidad alemana prisionero y al otro se le supone fugitivo por los montes. El aparato cayó entre Ribadesella y Colunga. También fué derribado por fuego de fusil un caza enemigo en la zona de Cangas de Oña.

Durante una de las acciones preparatorias, murió heroicamente al frente del batallón 263, el comandante Manuel Panjuel Camino. El jefe del Ejército del Norte, al comunicar los detalles copiados, expresó su satisfacción por el brillante comportamiento de las fuerzas, que a pesar de la recidivante de los ataques, no perdieron ni una sola posición, contrariando con verdadero brío, apoderándose de banderas y material de guerra, y causando grandes bajas al enemigo. El ministro ha contestado felicitando al coronel Prato y a las fuerzas a sus órdenes. (Febus.)

PRECAUCIONES EN ALGECIRAS

DESEMBARCAN VEINTE MIL SOLDADOS EN CADIZ

EL GOBIERNO INGLES EMPIEZA A «ENTERARSE»

GIBRALTAR, 8.—Las tropas desembarcaron esta tarde en Algeciras procedentes de Ceuta, iniciaron el viaje en 4 vapores de los rebeldes. Se adoptaron en Algeciras rigurosas medidas de precaución, con el fin de que el pueblo no pudiera llegar al muelle para presenciar el desembarco. (Febus.)

LONDRES, 8.—El redactor diplomático del «Evening News» confirma que el Gobierno británico posee ya informaciones irrefutables, demostrativas de que 15.000 soldados italianos han desembarcado durante la semana pasada, en Cádiz. Se sabe también que han llegado a Mallorca nuevos aviones italianos. (Febus.)

300 milicianos fascistas se niegan a salir para España

PARIS, 8.—Comunican de Milán al «Vocce degli Italiani», órgano antifascista, lo siguiente: «Con motivo de la movilización de especialistas de las quintas de 1929, 30 y 31, han sido detenidos 300 milicianos fascistas, por negarse categóricamente a marchar a España». (Febus.)

Sin noticias de dos buques apresados por los piratas

LONDRES, 8.—Los armadores de los navíos «York Broock» y «Dover Abbey», no ha recibido todavía ninguna noticia sobre el paradero de los mismos.

Sigún un mensaje recogido ayer por el Almirantazgo, ambos barcos habían sido capturados a la altura de la costa septentrional española por un pesquero español rebelde. (Febus.)

MAÑANA ECOS DE LA MARINA PAGINA DEDICADA A LOS HEROES DEL MAR

ROGIO DE LOS OPERARIOS RUSOS al general Mijaia, Pedro Díez y "Pablos-napia"

MOSCU.—Con motivo del 20 aniversario de la gran revolución proletaria, los obreros del taller de lapidación de piedras preciosas de Sverdlovsk, «Ruskie Samotveti» han decidido, colectivamente, enviar como regalo a los jefes del pueblo español, unas estatuillas en rubíes montadas sobre plata y en cada una de las cuales figurará la inscripción siguiente: «De parte de los obreros de los talleres de lapidación de piedras de Sverdlovsk. Se están construyendo ya tres estatuillas para José Díez, Dolores Ibarruri y el general Mijaia. (Aima.)

Mussolini, hijo, asesino en activo de mujeres y niños españoles

PARIS, 8.—El corresponsal en Londres de «Ce Sol», dice que de fuente fidedigna se confirma que el hijo de Mussolini ha salido el 13 de septiembre del campo de aviación de Chambino en unión de dos escuadrillas y ha llegado a la España fascista. Las dos escuadrillas se componen de 14 aviones, bajo el mando del coronel Fico, instructor de Bruno Mussolini en Roma.

Se afirma también que este individuo ha tomado parte en el bombardeo de Valencia. (Febus.)

DE LA ESPAÑA NACIONALISTA

EL GENERAL TINTO

«Don Gonzalo Queipo de Llano, es desde hoy hijo adoptivo de Carmona, por acuerdo unánime de la ciudad y por haberse postrado ante nuestra venerada Patrona La Virgen de Grecia, que pudo recibir en su altar mayor, en donde parece que le esperaba para decirle con todo su pueblo: ¡Viva el salvador de Carmona!» (De «A. B. C.», de Sevilla)

«Acuerdo unánime...», «con todos sus pueblos...» ¡Viva el salvador...!»

«Qué... «gracia» tiene todo esto! Julio Verne en punto a inventar es un humilde romancero de ciego al lado de ese analfabeta «A. B. C.» de Sevilla. Ni Dios es capaz de hacer al milagro de que ovacionen a Queipo «su pueblo», cuando menos una modesta «soldado raso» de la Corte Celestial.

VIVAN LOS HOMBRES HONRABOS!

«Los Boletines Oficiales de Junio y Julio último, insertan circulares de este Gobierno civil, prohibiendo las suscripciones que no estén debidamente autorizadas por este Gobierno civil. Encargo por última vez a los Señores Alcaldes vigilen e impidan la transgresión a lo mandado y de las que han de ser responsables a estas autoridades. El Año Triunfal. El Gobernador civil, Francisco García Altad». (De «Sur», de Málaga)

Se toman medidas para impedir la competición en el elevado arte de robar al prójimo. Pero a lo mejor resulta que los competidores forman parte de algún sindicato católico (no hay otros) de Honorados Padres de Familia, y se empeñan en defender su derecho a la vida, y el libre ejercicio de la palanqueta y la ganancia.

«El Año Triunfal» con mayúsculas y todo. ¡Ja, ja, ja, ja, ja, ja!»

Manuel Torres Martínez.—Contusiones región escapular, pierna izquierda y magullamiento general. Biquel Anarte Zaragoza.—Contusión con erosión región escapular derecha. José Viñuales Pedro.—Herida cortante pliegue segundo articular dedo índice izquierdo, con rotura de tendón, y contusión en rodilla izquierda. José Gallano Román.—Herida contusa rodilla izquierda. Amelio Jaén Bosch.—Heridas contusas regiones parietal derecha y occipital, y contusión, erosiones región escapular y dorso pie izquierdo. Vicente Gujarrero Lillo.—Herida contusa región occipital, contusión y erosión región dorsal. Rafael Guzmán Benítez.—Heridas contusas en la cabeza y pie izquierdo. Rafael Serrano Olmedo.—Fractura clavícula izquierda y erosiones rodilla. Juana Carrión Subiela.—Síncopa. José Maco Ota.—Contusiones y fracturas. Rafael de San Antonio Velasco.—Contusión dedo pulgar derecha.

La aviación enemiga nos hace una nueva visita

Han resultado algunos heridos, aunque no de gravedad

Ayer a las diez y media de la mañana aparecieron nuevamente sobre nuestra ciudad los criminales aviones extrajerco.

Tres trimotores descargaron varias bombas sobre el puerto, cayendo dos de ellas en el muelle junto al puesto de socorro y otras dos en la escollera.

Uno de los explosivos produjo desperfectos en la escalinata que hay cerca del referido puesto de socorro.

Como en aquel momento se venían haciendo operaciones de descarga en un barco atracado al muelle, hubo que lamentar algunas violen-

He aquí la lista de los heridos

José Guixot.—Heridas contusas, sordo extremo pie izquierdo y región occipital. Manuel Garrigós Torres.—Heridas contusas regiones frontal y escapular izquierda. Adolfo Pérez González.—Herida contusa región parietal izquierda, magullamiento dedo anular y meñique derecha, erosión rodilla derecha y magullamiento general. Antonio Hernández Benavides.—Herida contusa región fronto-parietal izquierda. Jato Polo Mas.—Erosiones codo derecho y región escapular izquierda y magullamiento general. Manuel Martínez Ayuso.—Herida contusa región frontal, otra contusión con hematoma región escapular derecha y erosiones región dorsal y probable fractura de costillas del mismo lado. José Alberca Torregrosa.—Herida contusa en la cabeza. Alejandro Davó Iborra.—Heridas contusas región occipital y pierna izquierda. Ramón Rubert Serrano.—Herida contusa en la cabeza. Agustín Riera Jiménez.—Heridas contusas ambas piernas. Manuel Esteve Heraguera.—He-

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

El orden de la ciudad

Ayer nuestra ciudad se puso a prueba una vez más. Al hablar de nuestra ciudad nos referimos a la gente y en este caso más particularmente al orden que guarda la gente en los momentos más difíciles, en aquellos en que el control sobre sí mismo cuesta mantener. En esos momentos en que sobre el cielo azul de nuestra ciudad, se destaca la silueta, siempre a gran altura, de los que bombardean Madrid, Valencia y hace poco asesinaron a los niños de una escuela de Barcelona.

Y tenemos que declarar que estamos satisfechos, sinceramente satisfechos. Ayer mientras sonaba la señal de alarma y se oían los estampidos de las bombas, los hombres abandonaron con perfecto orden los lugares en que se hallaban (en muchos casos no lo hicieron), y muchos contribuyeron eficazmente a calmar a nuestras compañeras, que, cosa muy lógica, son las que se alteran más y lo manifiestan de un modo "demasiado ruidoso".

El orden fué perfecto, la serenidad completa. Pero... hubo algo más. Hubo un exceso de confianza, que no es síntoma de valentía, o que a fuerza de serlo demasiado, llega a ser casi desprecocación o inconsciencia que puede dar algún día funestos resultados.

Nos referimos al hecho de que apenas han pasado algunos minutos de bombardeo, y cuando ya no se oyen las bombas, la gente sale de los refugios, comienza a circular y con un afán de curiosidad hasta cierto punto lógico, acude a los sitios bombardeados SIN QUE LA SERAL DEL CEBE DE ALARMA HAYA SONADO.

El peligro no ha pasado, o no lo sabemos si ha pasado. Sólo podemos saberlo cuando nos lo dice la sirena con sus dos "tonos cortos". Hasta entonces el peligro subsiste. Tenemos la experiencia del célebre bombardeo conocido "por el de las ocho horas", en que los aviones interrumpen "su trabajo", para volver a los pocos momentos, y la hemos olvidado demasiado pronto. Otra enseñanza recibimos de otras ciudades más víctimas que nosotros.

Es el hecho de que los aviones italianos hacen funcionar sus ametralladoras contra los transeúntes.

Estas experiencias conviene no olvidarlas. El orden, la serenidad es una cosa. La temeridad, otra.

El reparto de provisiones de la semana

CARBON

Hoy sábado día 9 a partir de las ocho de la mañana, se repartirá carbón a todos los vecinos del distrito primero a razón de dos kilos por persona y al precio de 0,85 el kilo.

Dicho reparto se efectuará en todas las carboneras del distrito. El vendedor una vez servida la tarjeta cortará o cruzará con tinta el cupón núm. 8 de la hoja correspondiente al carbón; no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

ARROZ

El lunes día 11 a partir de las ocho de la mañana se distribuirá arroz a los distritos 1, 8, 7, 6, y 5, a razón de 125 gramos por persona y al precio de 1,05 el kilo.

Dicha distribución se efectuará en todos los establecimientos de comestibles de los distritos a que se hace mención.

El comerciante una vez servida la ración procederá a cortar el cupón núm. 2 en el distrito 1, y el cupón núm. 11 en el resto de los distritos.

No se podrán servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

PATATAS

El lunes día 11 a partir de las cuatro de la tarde, se distribuirá patatas en todos los establecimientos de comestibles de los distritos 6, 7, 8, 1, 2, 3, 4 y 5, a razón de un kilo y medio por persona y al precio de 0,55 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón núm. 7 en los distritos 6, 7 y 8, y el cupón núm. 12 en los distritos 1, 2, 3, 4 y 5, correspondiente a la hoja de legumbres, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

ALUBIAS

El próximo martes día 12 a partir de las ocho de la mañana se distribuirá alubias en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad a razón de 100 gramos por persona y al precio de 1,50 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón núm. 13 de la hoja de legumbres. No se podrán servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

ACEITE

El próximo miércoles día 13 a partir de las ocho de la mañana se distribuirá aceite en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad a razón de 1/4 de litro por persona, y al precio de 2,20 el litro.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón núm. 9 de la hoja correspondiente al aceite, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

AZUCAR

El próximo miércoles día 13 a partir de las ocho de la mañana se distribuirá azúcar en todos los establecimientos de comestibles de los distritos 3, 4, 5, 6, 7 y 8, azúcar blanca a razón de doscientos gramos por persona y al precio de 2,10 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón núm. 5 de la hoja correspondiente al azúcar, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

GARBANZOS

El próximo jueves día 14 a partir de las ocho de la mañana, se distribuirá garbanzos en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad a razón de cien gramos por persona y al precio de 2,25 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón núm. 14 de la hoja correspondiente a las legumbres, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

LENTIJS

El próximo martes día 13 a partir de las cuatro de la tarde, se distribuirá lentejas en los establecimientos de comestibles de los distritos 6, 5, 4, 3, 2 y 1, a razón de doscientos gramos por persona y al precio de 1,85 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón núm. 10 de la hoja de legumbres, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco las de las Cooperativas.

Información municipal

Comentarios a la sesión del jueves

Por el relato que ayer dábamos de la sesión plenaria, habrá visto el lector que sigue siendo tema principal de las deliberaciones del Consejo el del aprovisionamiento de la ciudad.

Las quejas formuladas contra las colas para adquirir los "tickets" del pescado han encontrado en el seno de la Corporación el eco que es lógico que encontrarán, y de esta acogida han surgido sugerencias que debidamente perfileadas parece que darán el satisfactorio resultado que se persiguió.

La Delegación de Abastos habrá ideado una fórmula que quedó notablemente mejorada por una propuesta del camarada MILLÁ, quien manifestó que cuantos sacrificios realice el Consejo Municipal para reducir las molestias a las compañeras de los trabajadores, serán pocas.

De este criterio participamos cuantos consideramos que en la retaguardia hay cosas más importantes que hacer que perder el tiempo en adquirir algunos artículos de comer. Si lo hay bien; si no lo hay nos resignaremos; pero lo que no puede ser es que habiéndolos haya que invertir horas y más horas en adquirirlos.

El compañero MILLÁ prestó un buen servicio al vecindario, ya que contribuyó a evitar que los hogares de los trabajadores sigan decaídos con grave perjuicio del trabajo que es necesario llevar a cabo por parte de quienes necesitan tener la tranquilidad de que está garantizado el orden doméstico porque la compañera vigila y trabaja en casa mientras el cupón fuera con sus deberes.

El mismo camarada MILLÁ, formuló una pregunta en relación con una nota de la Junta de Defensa Pasiva, que fué mal interpretada por la Presidencia; apesar de que era muy clara.

Pretendía MILLÁ mantener en todo su vigor el fuero municipal frente a la actuación de un organismo circunstancial, cosa que no va en desdoro de este organismo, sino que por el contrario, lleva a

robustecer autoridad, ya que al actuar con el marchamo de un acuerdo del consejo ha de conseguir más eficacia en su actuación.

El Presidente habló de asuntos delicados y hurtó publicidad a una discusión que no entrañaba la menor gravedad. (Por qué no había de poderse decir en sesión pública si en la Junta de Defensa Pasiva hay o no hay representación municipal? y por qué no ha de sentarse públicamente la afirmación de que esa Junta no debe invadir las funciones del Consejo?)

No lo estimó prudente la Presidencia y remitió todo el debate que pudiera originarse a ese consejo que a puerta cerrada se celebran todas las semanas.

Cuando la Dictadura imperaba en España, recordamos haber cenurado estas reuniones, que entonces se llamaban preparatorias y ahora están rotuladas con el nombre de consejos.

Al advenir la república, en muchos Ayuntamientos y Diputaciones de importancia desaparecieron y en algunos lo que se hacía de vez en cuando era celebrar reuniones de tenientes de alcalde; pero se acabó con esas reuniones de "pequeñitos", que en realidad son las que resuelve las cuestiones, para llevarlas a la sesión pública con el solo objeto de darle una fórmula de legalidad.

MILLÁ, muy acertadamente, quiso el jueves dar estado público a un extremo que afecta al decoro municipal. No prevaleció su democracia intencional en absoluto, si bien hubo que reconocer la razón con que se planteaba.

Pero es igual; porque en el consejo igual se aceptase el criterio expuesto por nuestro camarada y la competencia municipal, exclusivamente municipal, de disponer la forma en que hayan de renovarse las cartillas de aprovisionamiento que se dará a estafetas, que es lo que en definitiva interesa.

Luego cuando vuelva, al volver a sesión pública el asunto, se nos dará cuenta en alta voz de lo que se haya convenido "sotto voce".

De Enseñanza

En la «Gaceta» 5 de los corrientes se publica una Orden en el sentido de procurar la difusión intensa de la cultura entre la gran masa de españoles que la necesitan y renovar e intensificar la del personal docente. De este personal docente lo que más necesitan de los cuidados de los rectores de la enseñanza si quiera sea en correspondencia con la función silenciosa y eficaz que realizan son los Maestros de Primera Enseñanza que...

...son ajenos a los cursos educativos en el medio rural, en esos contactos con los medios superiores de cultura y alejados de los núcleos urbanos, donde hay más posibilidades de ampliar o renovar el saber general y técnico. Y a este objeto dispone que en el próximo mes de Noviembre se realicen unos cursos de perfeccionamiento cultural e informacional metodológica para Maestros de primera Enseñanza que sirvan escuelas rurales.

Cumplimentando esta disposición Ministerial la Dirección General de Primera Enseñanza dicta diversas instrucciones de las que por su mayor interés inmediato destacamos las siguientes:

Primera.—Dicho curso empezará el 11 de noviembre y durará 20 días.

Segunda.—Los Maestros que deseen concurrir lo solicitarán del Director Provincial de Primera Enseñanza, en un plazo de quince (15) días que empezará el 5 de este mes. En los cinco días siguientes al final del plazo de solicitudes, las Juntas de Inspectores elegirán de entre los solicitantes veinticinco (25) Maestros y Maestras que sirvan escuelas rurales apartadas de los grandes núcleos urbanos y que reuniendo vocación y concepto de responsabilidad profesional, se hallen necesitados de renovar su cultura general y técnica.

Tercera.—Durante los veinte días del curso cada Maestro asistente percibirá un subsidio de diez pesetas diarias. Los concurrentes serán sustituidos en sus escuelas por una persona designada al efecto por ellos y que a juicio de la Inspección ofrezca garantías para la normal continuidad de la labor en las escuelas respectivas. Cada sustituto percibirá doscientas pesetas por el servicio prestado. El cinco de noviembre han de estar definitivamente designados los Maestros concurrentes y los sustitutos.

Segunda.—En este curso se darán clases de cultura general y clases de información profesional las primeras versarán sobre Aritmética, Geometría, Geografía e Historia y las segundas sobre Metodología del lenguaje y de las Ciencias Naturales.

Además se dan otras disposiciones para regular la buena marcha del curso.

La Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Alicante ha tenido a bien hacer los siguientes nombramientos de auxiliares de la Lucha contra el Analfabetismo:

Angela Antonia Buñ Brotons, Sección graduada núm. 2 de Crevillente; Encarnación Segura Boix, Unitaria núm. 4 de Albatera; Gaspar Martínez Serano para Bigastro; Juan Bautista Pérez García para Campo de Mirra; Francisca Mora Boix para Elche; Celina Lozano Campello para Puzos (Elche); Manuel Caturra Crespo para Villena; Concepción Saliers Jover para Villena; Ramón Gutiérrez Roldán para Sierra Salinas (Villena); María del Carmen Pérez Brotons para Monóvar; Luis Abad Salazar para Petral; Alfredo Miralles Agudín para Gorga; Carmen Vinesa Díaz de Lara para Pinosos.

Los interesados deberán pasar por la Secretaría de la Dirección Provincial, Calderón de la Barca 2, 4.º; a fin de recoger su título Administrativo.

GOBIERNO CIVIL

Regreso del Gobernador

Ayer regresó el Gobernador Civil de su breve viaje a Valencia, a donde fué para conferenciar con el Gobierno y gestionar algunos asuntos de interés para la provincia de Alicante.

Entre estos asuntos figuran la construcción de un edificio destinado a fines sanitarios, cuyo efecto firmó el correspondiente contrato con el ministro de Trabajo y Sanidad, Sr. Aguirre.

El camarada Monzó durante la mañana de ayer celebró conferencias con varios Consejeros provinciales y con los miembros de la Comisión Político-Social.

UN DONATIVO
La Sociedad Industrial Codonera ha entregado en el Gobierno Civil un donativo de 500 pesetas con destino a los Hospitales de esta provincia.

Socorro Rojo

Se convoca a todas las afiliadas al Socorro a una reunión que se celebrará el martes 19, a las siete de la tarde en su local de García Hernández, número 48, primero, para tratar de la labor que ante la proximidad del invierno se ha de realizar.

CAZADORAS.—CAMISAS
Almacenes Avenida
Zorrilla, 7.—Teléf. 2439.
ALICANTE

CAMISERIA
BENAVENT
ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA
Plaza Castelar, 1.
Teléf. 1140.—ALICANTE

CAMISERIA LLORCA
Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida
Altamira, 9.—Teléf. 1738.
ALICANTE

Compre usted en casa de
ANTONIO AZHAR
Las mejores perlas
Juan Botella Pérez, 8.
ALICANTE

Los precios de la fruta en el mercado

Relación de los precios máximos que se han de vender en Lonja y al público, las frutas, verduras y hortalizas, a partir de mañana sábado, día 9 de octubre de 1937.

Melones de año, en Lonja, a 0,40 pesetas el kilogramo; al público, a 0,35 y 0,45. Aceitunas, a 0,30 y 0,40. Berenjenas, a 0,55 y 0,65. Manzanas, a 1,20 y 1,40. Peras, a 1,20 y 1,40. Cardos o pencas, a 0,50 y 0,60. Cebolla molina, a 0,30 y 0,35. Cebolla blanca, a 0,15 y 0,20. Coles calidad capuchina, a 0,90 y 1,00 pesetas docenas. Coles calidad lombarda, a 4,25 y 5,00. Coles calidad francesa, a 8,75 y 7,75. Coles calidad francesa, a 3,50 y 4,25. Chiribitas, a 0,35 y 0,65 pesetas el kilogramo. Judías verdes, a 1,20 y 1,40. Pepinillos, a 0,25 y 0,30. Pimientos verdes, a 0,60 y 0,70. Pimientos encarnados, a 0,85 y 1,40. Tomates, a 0,40 y 0,50. Nabos, a 0,70 y 0,85. Uva moscatel, a 0,90 y 1,10. Uva valenciana, a 1,00 y 1,20. Uva Novelda tipo valenciano y alado y Jijona de primera, a 1,40 y 1,65. Granadas, a 0,30 y 0,40. Roras secas, a 3,70 y 4,20. Limones, a 0,70 y 0,85. Ronquitos, a 0,40 y 0,50. Lechugas, a 0,50 y 0,60. Ajos secos, a 1,40 y 1,65. Calabazas, a 0,20 y 0,25. Membrillos, a 0,40 y 0,50 pesetas.

Consejería Local de Abastos.

A las mujeres de 25 a 40 años

La «Gaceta de la República», correspondiente al día 6 del actual, inserta una Orden del Ministerio de Sanidad, abriendo un plazo de diez días, a contar de esta fecha, para cuantas personas del sexo femenino de edad, deseen ser instructoras de Sanidad, lo soliciten de esta Inspección (P. Soto, 13, tercero), acompañando certificado de nacimiento, aval político, una memoria acerca de las actividades a que se ha dedicado desde el comienzo del movimiento, y cuantos datos o certificados crea oportunos.

Las demás circunstancias relativas a exámenes de admisión, etcétera, pueden las interesadas consultarlas en dicha «Gaceta» y en esta Inspección.

El Inspector.

Comisión Provincial Sindical

Esta Secretaría Sindical, convoca a una reunión que ha de celebrarse el próximo lunes día 11, a las cinco de la tarde, en dicha Secretaría.

Se convoca para el lunes, día 11 del corriente, a las siete de la tarde, en esta Secretaría Sindical, a todos los camaradas del Partido de las Fracciones de Tranvías, Chóferos y Transporte en general, para tratar asuntos de mucha importancia relacionados con la Inspección.

CORREO DE NUESTRA BANDERA

Camarada Fernando Feliu, hospitalizado en Alcoy: Hemos recibido tu artículo titulado «Pasión» que no hemos podido publicar por su longitud.

Camarada Antonio Candela Alfonso, Vicente Barrio 12, Crevillente: Hemos recibido tu carta del 27 de septiembre en la que nos dices tus ansias de cursar una carrera y tus deseos de tener noticias del Instituto de esta localidad.

Escribire al Instituto de esta localidad lo más pronto que puedas pues el plazo de admisión de solicitudes de becas se cerrará el día 10 del corriente.

Puedes dirigirla a las siguientes señas: Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, Calle de Joaquín Costa.

Camaradas del Comité Comarcal de Orihuela: Hemos recibido la vuestra del día 4 del corriente. Mandamos una relación completa de los expulsados del Partido Comunista de aquella localidad.

Camarada J. Monllor, Batallón Especial: Fuerza del Choque. Valdeasa (Guadalupe). Hemos recibido tu poesía titulada «A nuestro gran socialista» que nos gusta mucho pero que nos ha sido imposible publicar. No obstante recordamos de ella un cartucho que hacemos público.

La patria espera de ti seas su libertador; vamos todos a cumplir esta gran obligación.

LA GRAN LABOR EDUCADORA DE LA REPUBLICA SE INAUGURA UNA ESCUELA PARA HERIDOS DE GUERRA

Ayer a mediodía se verificó en el pabellón A del Hospital Militar Base de Alicante, el acto inaugural de una escuela para heridos de guerra.

Debe tenerse en cuenta que la voluntad de unos heroicos jefes y oficiales que, después de haber derramado en las trincheras su sangre en defensa de la República, han acometido la labor de educar e instruir a sus compañeros de lucha que, por vicisitudes de la campaña, han venido a curarse de sus heridas a un hospital de Alicante.

La nueva escuela ha de funcionar por ahora sin profesores, sin local adecuado y apenas sin material; pero la voluntad decidida de hombres del temple del comandante Varela y capitán Meneses, que son los principales organizadores, apoyados entusiásticamente por el director del Hospital, teniente coronel don Gregorio Hernández de la Herrera, que cumplirá todas estas deficiencias.

Los alumnos han sido clasificados en tres grupos: los que pueden llamar analfabetos, los que tienen nociones de primera enseñanza y los que ya están capacitados en otras disciplinas superiores.

Entre éstos se formarán grupos que instruirán a sus compañeros y prestarán su concurso para tan patriótico cometido.

El acto fué presidido por el teniente coronel jefe de Sanidad, don Agustín Pariente; por el director del Hospital, señor Hernández de la Herrera; por el comandante Francisco Varela y el capitán Adolfo Meneses.

Este pronunció algunas palabras para exponer el objeto del acto y hacer a todos un llamamiento a la confraternidad, pidiéndoles amor a la cultura, que ha de ser la que redima al pueblo de todo vasallaje.

Después habló el comandante Varela, quien declaró que antes del 19 de julio era un obrero y no dedito en acudir a la defensa de la causa del pueblo.

Ficció a los compañeros que le escuchaban que se esforzaran por instruirse, pues no basta con pelear para ganar la guerra, sino que hay que capacitarse, a fin de que el Ejército Popular sea culto.

—Es preciso, dijo, que pongáis aquí tanto entusiasmo como en el frente, pues nosotros hemos de ser los mejores de la España leal.

Hizo uso de la palabra a continuación el sanitario Angel Taberner, por el grupo de profesores de la escuela, quien afirmó que la escuela hace iguales a todos, ya que significa unidad, colaboración y fraternidad, y es la casa de todos.

El comandante Román, a requerimiento de la presidencia, pronunció también unas palabras, y dijo que antes los Gobiernos estaban interesados en mantener la

ignorancia; pero ahora, por el contrario, se esfuerza por mantener la cultura.

—Quiero, dijo, que cuando volváis al frente llevéis el intufo de esta retaguardia, de la que formáis vosotros, que es la que sienta la guerra y todas sus necesidades.

El director del Hospital justificó la ausencia del comandante militar de la Plaza, coronel Sclaro, por haberle retenido en su despacho el criminal bombardeo de ayer; pero anunció que vendría a dar una conferencia a los heridos, a los que enviaba un cordial saludo.

Se congratuló de que la idea de crear la escuela haya tenido una realidad en menos de quince días, y definiendo los deberes de un hospital, señaló estos tres: recuperación fisiológica del herido, contribuir a su formación espiritual y ser escuelas vigorosas para constituir una retaguardia sana. Estos tres fines se irán desenvolviendo con el auxilio de esta escuela, que no tiene local ni profesores y que se forma sin esperar a que el Ministerio de Instrucción Pública envíe a los milicianos de la Enseñanza, aunque confía en que no tardará en mandarlos.

Dice que procede del pueblo, está formado en la revolución y terminará con ella, y aconseja a los que le escuchan que sepan llenar los ojos, pues por la manera de leerlos se ha clasificado a los

Afirmó que la revolución se ganó en agosto de 1936; pero ahora hay que ganar la guerra de independencia en que nos hallamos empeñados, para arrojar de España al invasor traidor por unos generales traidores, amfiteos y canallas.

La retaguardia, agregó, es necesario que se preocupe de los problemas de la guerra, y esto habiéndose logrado vosotros. Hay que demostrar al mundo fascista que somos invencibles.

Dedicó párrafos de cálido elogio a los héroes de Asturias y terminó con vivas a la República, después de haber abrazado al comandante Varela, en quien dijo que abrazaba a todos los bravos luchadores de la España leal.

Finalmente, dirigió la palabra a los concurrentes el teniente coronel señor Pariente, quien disertó sobre un tema matemático.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia que llenaba el comedor del Hospital donde se celebraba el acto.

El capitán Meneses pidió que se concediera un voto de gracias a las enfermeras y practicantes que han regalado a la escuela material docente, entre el que figura una magnífica esfera terrestre.

El acto terminó con vivas a España, a la República y al Ejército Popular.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización
REUNIONES DE RADIOS Y CÉLULAS
Hoy sábado, día 9, en el local y a la hora de costumbre, celebrarán reunión las Células 1, 6 y 7, rogando la asistencia y puntualidad de todos sus asistentes.

RADIO SUR.—Célula 14. A todos los militantes de esta Célula, se les convoca para la reunión que debe celebrarse hoy sábado día 9 de los corrientes, a las siete y media de la noche, en lugar de la que se venía celebrando los viernes de cada semana.

RADIO ESTE.—Célula 8. Se convoca por la presente para la reunión que se celebrará hoy día 9 de los corrientes, a las siete de la tarde.

RADIO ESTE.—Se convoca a la Célula 8 para el sábado 9, a las siete de la tarde, en el local del Radio. Se recuerda a todos los militantes la obligación que tienen de asistir, destacando con ello el sentido político de nuestro Partido.

Secretaría Sindical
La Comisión Provincial Sindical convoca a la fracción Comunista del Sindicato de Oficiales varios U. G. T., a una reunión que se ha de celebrar hoy sábado día 9, a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial de nuestro Partido. Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ninguno de nuestros camaradas.

Agit. - Prop.
"EL CARNET DEL PARTIDO" EN LA PROVINCIA
Con objeto de que las masas antifascistas conozcan la gran política soviética "El Carnet del Partido", se va a hacer una intensa campaña de propaganda en toda la provincia a beneficio de NUESTRA BANDERA.

ROJALES, sábado 9; PINOSO, domingo 10; SANTAPOLA, lunes 11; BAX, martes 12; TORREVERDEJA, miércoles 13; VILLERA, jueves 14; SAN JUAN, viernes 15; BENEJAMA, martes 18.

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. — Tel. 1662 —
Siempre precios populares

MONTERRAT: - NOMBRE REGISTRADO
VENTAS AL DETALLE
Cinturones caballero y señora - Carteras documentor - Carteras viajante - Carteras colegio - Bolsas mercader - Fundas pletina - Bolsos - Maletas - Corbatas militares - Legués.
Castaños, 19 - Tel. 2274 - ALICANTE

NUESTRA BANDERA

Organo del Partido Comunista (S. E. I. C.)

REDACCION: Quintana, 42.—Teléfonos 1483 y 1962.
ADMINISTRACION: García Hernández, 35.—Teléfono 2295.

"Más vale morir de pie que vivir de rodillas".—(Paslonaria).

COMENTARIOS

El Frente Popular, instrumento de nuestra victoria

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace Socialista-Comunista. Entre los acuerdos figura el de realizar una gran campaña de mítines de Frente Popular para orientar a la retaguardia de la España leal en los principales problemas que ha creado la guerra. Se insistirá a todos los Partidos y Organizaciones del Frente Popular unirse a esta campaña. El Comité Nacional de Enlace de los Partidos obreros ha comprendido acertadamente que el fortalecimiento del Frente Popular que une a todos los antifascistas contra la intervención extranjera en España, que nos dio las victorias de febrero y de julio, que alumna a todo el mundo teniendo su más vibrante y certero testimonio en los auténticos voluntarios de las Brigadas Internacionales, es el eje de nuestra victoria, el arma que hemos de consolidar para poder asestar al enemigo el golpe decisivo que anhelamos.

En íntima conexión con esta voluntad de afirmación y desarrollo del Frente Popular, el Comité Nacional de Enlace Socialista-Comunista ha seguido el estudio de las bases de fusión de los dos grandes Partidos obreros, acordando hacer una gran propaganda entre el pueblo del programa de acción común, base del Partido Único del Proletariado. La unidad entre socialistas y comunistas en marcha es una garantía más de la potencia del Frente Popular, que encontraría en esta unión una formidable fuerza propulsora, como expresión vibrante de la voluntad de unidad y de la victoria que animan al proletariado español.

La gran campaña nacional que va a emprender el Frente Popular, por iniciativa del C. N. de Enlace Socialista-Comunista, servirá para acercar a las grandes masas laboriosas de nuestra retaguardia las cuestiones vivas de nuestra hora, la voz de los dirigentes del pueblo que discutirán fraternalmente con todos los españoles los problemas y exigencias de la guerra. Esta gran campaña fortalecerá además los lazos de cooperación y unidad que ligan al Partido Socialista y al Partido Comunista, hará más inquebrantable y segura la corriente de unidad que anima a los Partidos marxistas hacia todas las restantes organizaciones proletarias y populares que forman el Frente Popular de lucha contra el fascismo.

El perfil de nuestro Ejército popular

El Buró Político del Partido Comunista ha examinado en su última reunión el Orden de Defensa Nacional del 5 del corriente, facilitando a la prensa un breve comunicado en el que ratifica su actitud de siempre, preocupada y animada, sobre nuestro joven Ejército Popular.

Cuando la reacción popular contra la sublevación fascista se fue convirtiendo, merced a la intervención extranjera, en una guerra de vastas proporciones, nuestro Partido, desde el primer momento, supo ver claro: había que prepararse seriamente para la guerra, y como tarea fundamental, organizar un Ejército poderoso, disciplinado, capaz, que sustituyera a las milicias de Partido y Sindicato, nacidas de la improvisación heroica y desahogada del 18 de Julio. Este Ejército Regular, bajo la dirección de un Estado Mayor único también, ha ido forjándose en medio de la lucha y nuestro Partido siente el orgullo de haber aportado sacrificios y esfuerzos máximos a esta gran obra común del antifascismo español.

Nuestro Ejército ha nacido como oposición a un militarismo de casta, que, para sostener a las oligarquías feudales y financieras, no duda en entregar su propia tierra a la invasión colonial de Italia y Alemania. Tiene que organizarse y adquirir un espíritu en radical oposición al que presidía los cuarteles borbonicos. Y esta negación de un pasado militar que vemos alzarse como un fantasma podrido en el campo fascista, ha de consistir sobre todo en la afirmación creadora del perfil de nuestro Ejército. El Ejército de la República ha de ser un Ejército político, la fuerza armada del Frente Popular que lucha por la independencia y la libertad de España, el denominador común del antifascismo. Nuestros soldados son, esa valancha arrolladora que hincan en el suelo de nuestra patria la voluntad de vencer de nuestro pueblo dirigido en su lucha por el Gobierno del Frente Popular.

La disposición reciente de Defensa Nacional, afirmando bajo el signo del Ejército y de la victoria, la unión compacta de nuestro pueblo en el Frente Popular. Unión que ha de afirmarse en todos nuestros frentes y en la retaguardia para que no quede una sola energía o entusiasmo sin encauzarla a la gran empresa de nuestra guerra contra el fascismo.

«Los asturianos se defienden ferozmente»...

Por todo el mundo corre ya la gesta heroica que realizan los mineros asturianos, presentándose al invasor su pecho de proletarios que han hecho de la frase de Paslonaria, "Más vale morir de pie que vivir de rodillas" el norte y guía de su actuación. La prensa mundial, la opinión pública de todos los países reconoce que nadie hasta hoy había luchado por su independencia con el entusiasmo y fervor de los mineros asturianos, de aquellos mineros sobre los que se desahogó una ofensiva de difamación mundial, por supuestas ferocidades en la revolución de Octubre.

Los primeros en sentir el esfuerzo de los mineros, en tocar sus consecuencias, son los propios enemigos, los fascistas que, en primera línea italiana, intentan dominar a un pueblo, que no puede ser dominado ni suavemente.

El parte de guerra de los fascistas, partes ofensivas, siempre optimistas, y que siempre hacen constar "la cobardía de los rojos que huyen como conejos apenas divisas a las tropas nacionales", se va abriendo—silenciosamente— a reconocer el hecho con que los mineros defienden palmo a palmo su tierra, su libertad y esta parte de guerra fascista es buena prueba de ello.

«Los asturianos, que se defienden ferozmente hacen saltar la carretera, trozo por trozo, cuando se ven obligados a retroceder (trácese de la de Oms). Todos los puentes, viaductos, etc., que había antes de llegar a Oms han sido volados. También han derribado un dique del río Quera. El pueblo de Demues ha sido inundado por lanzado varios contraataques en la región de la Peña-Tanja. "Aquí también, cuando tienen que repliegarse los asturianos, no se rinden, sino que, los nacionalistas, no ocupan más que ruinas". Por primera vez, en este frente, numerosas mujeres combaten en las filas gubernamentales. Tres de ellas fueron en parte. La hucha no es menos dura en el sector Sur. El enemigo hechas prisioneras, ancho, delante de Pedrosa».

Se defienden ferozmente (ferocidad que es señal de heroísmo), vuelan puentes, derriban diques, la lucha es dura, solo se ocupan ruinas y hasta las mujeres combaten junto a sus hombres.

Esto es Asturias. Hasta el enemigo ha tenido que reconocerlo, sintiendo toda la rabia del que sabe que lucha contra algo superior a él, en una superioridad que no le dan los cañones, ni los tanques, ni los aviones, ni el número de hombres. En una superioridad que le da "el hombre", la clase de hombría de nuestros mineros, que fueron los primeros en lanzar el fascismo al "No pasarán!" y que son hoy los primeros en salir a buscar al enemigo a gritarle otra vez el "¡No pasarán!" aunque sea preciso morir para gritarlo.

Asturias en la crítica situación por que atraviesa, ha hecho lo único que se podía hacer, lo que ya debía ser también una realidad en la retaguardia leonatesa. La movilización total de un pueblo, para combatir por sus libertades amenazadas y por su independencia nacional.

LAS CONFESIONES DEL PADRE HIJAR

Soy un fugitivo de la zona rebelde

NI APOSTATA, NI HEREJE, NI CISMÁTICO

SOY sacerdote, religioso capuchino y amo a la Iglesia; creo en sus dogmas y obedezco a sus jerarcas.

Mi vida, hasta el presente, fue como un cirio que en la penumbra mística del convento dió su llama ante el altar, y en las calles y en las plazas irradió la doctrina del Evangelio. Desde los doce años, han transcurrido más días entre los pliegues de la austera estamoa francesa-occidental. Y mi mente y el corazón se empaparon de las luces y de los favores de la religión. Diecisiete años de vida conventual han remachado en mí la fe, en cuyo servicio puse la cosecha intelectual de mis estudios. Y de ella he dado muchas veces testimonio durante mis cuatro años de apostolado en la cátedra, en la prensa y en el pulpito. En colegios de niños y de jóvenes, en monasterios de monjas y en conventos de religiosas; en las diócesis de Burgos, Navarra, Tarazona, Jaca, Huesca y Zaragoza; resonó mi palabra irradando a Cristo. ¡Félicitos de Zaragoza! ¡Altavoces de mi celo! ¡Atalayas de mi fe! Vosotros, muchas veces, habéis sido restallar el flagelo de mi voz, zocotando con bravura a los cínicos farsantes que Jesúguran la religión de Cristo, tergiversando sus preceptos, desviando los caminos que llevan a Dios.

En los días de mi apostolado, como en aquellos de retiro conventual, viví con mis ojos muchos días, atravesados por el fango del odio, de la corrupción y de la injusticia. Vídas de católicos! ¡De los más fanáticos precisamente! ¡Al mismo tiempo que mis ojos se cegaban con el escándalo del violento antagonismo entre las doctrinas predicadas y las conductas seguidas, las pupilas de mi espíritu, sedientas de la verdad, se clavaron serenas, intensa, tenazmente en las páginas del Evangelio, donde vibra la palabra de Jesús, verdad y vida. Suscaba la verdad para poder vivir, pues ya comenzaba a sentirse en aquella atmósfera encañada. ¡La verdad que vivifica la mente, que el amor da vida al corazón. ¡Amor y verdad de Cristo! No os encontráis en las costumbres del clero, en las de los fieles.

SE ENROJESCE LA CIUDAD EN LA SANGRE DE LOS HERMANOS OBREROS

Estaba yo leyendo la "Biblia", cuando llegó a turbar el silencio de mi celda el estruendo de las armas. Y en el lazo tranquilo de mi espíritu se levantaron enroscados recuerdos de guerra. ¡Zaragoza, rebelde al Gobierno legítimo de la nación! Se había iniciado la guerra civil. Se desbordaron los odios fratricidas y se enrojeció la ciudad con el sangre de los hermanos de los hermanos obreros.

La santidad de las costumbres no se logra con las violencias de las armas, sino por el retorno de los corazones al Evangelio.

Lo ignoraban aquellos hombres que alarón bandera de guerra al grito de "¡Por Dios y por la Patria!" Supongo que la patria no pedía la sangre de sus hijos para defender la paz. Sostenen con firmeza que Dios aborrece, hoy melancólico, al que deseará su ciudad con pretexto de defender la religión, que no admite otra defensa ni otro argumento de sustituir que una sola sangre: la redentora sangre de Jesucristo!

Lo ignoraban los militares. Lo olvidaron muchos católicos. Lo callaron aquellos cuya obligación es el protestar, en el nombre de Cristo, del derramamiento de una sangre doblemente hermana, por respeto a Dios y por estética. Y se condenó a la esclavitud de la rapa de hierro del militar que la amenaza; al aborrecimiento del pueblo, que

Federación Obrera de Hospitales U. O. T.

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a las secciones que integran esta Federación, para la Junta general extraordinaria que se celebrará hoy sábado a las once de la noche, en nuestro domicilio social (antiguo Casino), al objeto de que el compañero Rodríguez Informe del último pleno Nacional celebrado en Valencia y de su traslado a dicha capital, con motivo de haber sido nombrado miembro de la Ejecutiva Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Rogamos a todos los compañeros y compañeras asistan puntualmente a esta reunión por ser de gran interés para la organización.

La Ejecutiva.

Un pasajo de harapos

A consecuencia del bombardeo de hoy en nuestra capital por la aviación fascista, el camarada José Ruiz Plata, perdió en el muelle, unos carnets y otra documentación a más de ochenta pesetas. Hallándose encontrado lo arriba mencionado el compañero Bernadino Segura, y como quiera que en los documentos arriba mencionados había una tarjeta que ponía el domicilio del dueño, el citado Segura fué inmediatamente a entregárselo, negándose rotundamente a aceptar ninguna gratificación.

Resultamos esto como un hecho de honradez y antifascismo del compañero y que debe servir de ejemplo, para los que no piensan como él.

de prostituida, y a la muerte. Porque la Iglesia, cuando sale de su atmósfera, que es lo espiritual, y se sumerge en los asuntos terrenales, atenta contra su vida.

HUI, TRIUNFANTE, POR LOS CAMINOS DE TIERRA Y DE MAR

Iglesia de Cristo! El mundo te admira y te sigue cuando te contemplas santa y pura, amorosa y caritativa, protectora del pobre y defensora del débil; cuando hablas y obras conforme a Cristo. Pero cuando predicas amor y fomentas odios; cuando predicas caridad y abandonas al pobre para servir al rico; cuando te olvidas de lo espiritual, que es tu reino, para consagrar la tierra o servir a los señores de ella, el mundo te aborrece y te persigue, como a falsaria, que vendas, o finges, o callas críticamente la doctrina de tu fundador. Por esto eres mal querida por los españoles. Yo te hablo como un hijo que ama a su madre y llora porque la ve aborrecida, vilipendiada, perseguida por sus pecados.

Pecados de la Iglesia española, llorados amargamente por tantos ojos que la contemplan con dolor!

La sacrilega mentira de los que afirman con sus labios el Evangelio y lo niegan con sus obras me horrorizó en la zona rebelde. Y afrontando los peligros, sin temer al incendio de las llamas, ni al terremoto de los imperios, ni al huracán de las maldiciones, hui, triunfante, por los caminos de tierra y de mar.

Soy fugitivo de la zona rebelde. ¡Ni apostata, ni hereje, ni cismático!

Amo la luz; allí reinan las tinieblas. Amo la verdad; allí impera la mentira. Amo la palabra de paz y amor a Cristo; allí se impone la voz de un hombre que desahogó la guerra y amordazó el Evangelio. Franco! ¡Aniquilador! ¡No desearé que los templos católicos, y sus obispos pulverizaron muchas iglesias y su dinero erigió mezquitas a Michoma. No despotas de sus bienes a la Iglesia, pero inviertes sus tesoros en pagar al musulmán que detiene su fe. Respetar a los ministros de Dios, pero las armas de sus soldados se enrojecieron con la sangre de sacerdotes católicos.

OCULTARON LA VERDAD DE CRISTO Y DISIMULARON SUS SENDEROS

Y los obispos, y los curas, y los frailes, callaron! "Perros mudos", que llama la "Biblia".

Y entretanto que muchos sacer-

doles y religiosos, venerables por su virtud, su ciencia y su edad, sañan para el destierro o ingresaban en la cárcel, en las iglesias y en las calles se rezaba por el triunfo de Franco. ¡Pueblo! No llames al Anticristo, pues ahí lo tienes, al mando de moros, alemanes e italianos, que atentan contra la independencia de tu suelo y contra la pureza de tu fe.

¡Ocultaron la verdad de Cristo y disimularon sus senderos!

¡Y el pueblo católico se entregó a la orgía de los odios fratricidas, de la falsificación del Evangelio!

¡Y juntos en vitores blasfemos los nombres de Cristo y de Franco!

¡Ved ahí el hombre! ¡Franco! Oansa y mantenedor de la guerra civil, caudillo de invasores de la patria, jefe de devastadores de pueblos, capitán de profanadores de moradas y de vírgenes, generalísimo de asesinos de pastores protestantes y de sacerdotes católicos.

¡Éste es el hombre por quien la Iglesia y el pueblo católico rezan en la zona rebelde!

Y MALDIO A LOS CORRUPTORES DE LA RELIGIÓN Y PROFANADORES DE TEMPLOS

Cristo fué olvidado! Predicó la paz, el amor, la fraternidad, el respeto a la hacienda y a la honra, a la virginidad y a la inocencia. Y maldijo a los corruptores de la religión y profanadores del templo.

Y a su paso luminó los caminos de Judea con los fulgores de sus milagros en beneficio del pueblo; hizo resonar las calles y las plazas con su palabra de amor al pobre, y chazó el látigo de su maldición sobre el metalizado corazón de los opulentos y tiranos capitalistas.

Multiplicó los panes y los peces, los prodigios y su amor para sacar al pueblo que tenía, como hoy, adormecidas las fauces por el fango del hambre y sed de pan, de la religión de amor y de justicia. Dió el Evangelio y su sangre por la redención del pueblo. Este cristiano olvidaron muchos que se llaman ministros suyos y seguidores de su palabra.

¡Cero en Jesucristo, redentor del pueblo!

Abominó de ese clero y de esos católicos: no de la Iglesia verdadera, sino de los que prostituyeron la doctrina y el altar para servir a esos hombres que están explotando la religión en provecho de sus entorpecidos. ¡Ni apostata, ni hereje, ni cismático! Soy sacerdote, religioso capuchino, al servicio de la verdad, en beneficio del pueblo.

NO MAS ESCLAVOS

DE LA GLEBA

7 Octubre

UNA FECHA HISTORICA PARA EL CAMPO

El día 7 de octubre de 1936, el camarada Uribe, ministro de Agricultura, promulgó el decreto por medio del cual, se concedía a los trabajadores que con su esfuerzo constante y tenaz de muchos años le hacen producir. Esta fecha, que ningún campesino español olvidará jamás, marca el principio de la revolución campesina tan anhelada por los agricultores, que sigue su avance triunfal bajo la dirección de un Gobierno de Frente Popular.

En el campo español, el coeficiente de campesinos que fueran propietarios de la tierra que trabajaban era reducidísimo. Toda la tierra, el estuqueo de maucos, pertenecía a un terrateniente, a un amo, a un señor feudal, que explotaba a los campesinos dándole en cambio los jornales de hambre, el analfabetismo, unas condiciones de vida como nadie las tuvo, y que envidiaba los tricornios de la Guardia Civil cuando el parte de la tierra aventuraba una tímida protesta.

El despotismo de los amos de la tierra, sucesos trágicos como los de Yeste, la represión de los fusilados negros, los exilios, los desaparecidos de campo y en su lugar se alza una nueva raza de campesinos liberados, que trabacen la tierra que es suya. ¡Qué bien suena en tus oídos esto de mi tierra, la que trabajas! ¡Verdad camarada?

¿Cómo se hizo el milagro? Bastó para ello el decreto del 7 de octubre. Fué la reacción del pueblo que sale a la calle a defender sus libertades, su derecho a la vida.

Por eso decíamos antes, que la fecha de anteyor, 7 de octubre, no la olvidarán los campesinos, ya que significa todo para ellos. Es ¡ahí! su revolución campesina. Y es algo más que su revolución, es el decreto que marca la línea general de la nueva estructuración del campo español, de las nuevas formas de trabajo, de las bases de la nueva economía agraria, al señalar que los campesinos podrán trabajar individual o colectivamente la tierra. Se le reconoce al campesino su derecho a constituirse en colectividades si lo desea, o el de seguir trabajando la tierra como lo venían haciendo entonces, en una sucesión de padres a hijos, de hombres que trabajan solos su tierra y que llevan con el tiempo a ser una parte de ella.

Este decreto conmutó las penas campesinas. ¡Podemos incluso decir un sentido figurado que creó un

nuevo campo español, al reconocerles su derecho a la vida, a una vida mejor, su derecho sobre la tierra que trabajaban.

7 de octubre de 1936. Una fecha histórica en el campo español.

A los agricultores productores de trigo

Por acuerdo del Ministerio de Agricultura, trasladado por la Jefatura del Servicio Agronómico Nacional a este Consejo Municipal, se hace saber a los agricultores productores de trigo, que con arreglo a disposiciones anteriores, estaban facultados para reservarse la cantidad de cuatrocientos gramos de trigo por esta nueva disposición, solo se han de reservar 300 gramos, debiendo considerarse el sobrante como reserva disponible y movilizable, mediante autorizaciones de compra debidamente autorizadas por esta Jefatura o sus Delegaciones, o para ser adquiridas directamente por el Ministerio de Agricultura.

El Presidente, S. MARTÍ.

Como viven los campesinos en la Unión Soviética

MOSCU.—Según el Estatuto soviético, los koljoesianos de los arcos agrícolas están enteramente liberados del trabajo un mes antes y dos meses después de haber dado a luz. Durante este tiempo tienen derecho a recibir la mitad de la producción media de sus unidades de trabajo. Según cuentas previas las koljoesianos durante el embrazo recibirán más de 100 millones de rublos en dinero y 10 millones de rublos de grano, de los productos del arcel en 1937.—(Aima.)

AMPLIANDO EL PLAN DE LA SIEGA

MOSCU.—Las granjas del Estado y granjas colectivas del país, habían segado el 20 de septiembre una superficie de 86 millones hectáreas. El plan se ha realizado en un 96 por 100. El año último en la misma fecha se habían segado los trigos de 85.205.000 hectáreas.—(Aima.)

LA SIEMBRA EN LA U. R. S. S.

MOSCU.—El 25 de septiembre se habían sembrado en la U. R. S. S. 31.748.000 hectáreas de trigo de otoño, o sea el 85 por 100 del plan, y segado 48.109.000 hectáreas, o sea el 97 por 100 del plan.—(Aima.)

Romance de los arrieros

A sus de filo en el cerro
domina luna morena,
Corazón de viento joven
con lirras de pino juega.
Por un camino arrollero
látigo copia y dolencia
arrieros la medianoche
rasaban subiendo la sierra.
Cándida gacela, huyo
traspasando de losirragas,
Bifas quebrando en su fuga
agua de cintura espilla.
Los arrieros con salones
mal horizados de impasencia,
regando sus pasos con
suras la fatigada recua.
Finos porfiles de sombra,
húmeda brisa y estrellas,
en los hombros del camino
el panorama emolesta.
Los arrieros van silbando
sus látigos por la cuesta
fatiga no les detiene
ni les arredra dolencia.
La noche se está entrogando
pero ellos no pueden verla:
mañana cuando la aurora
sus anchas pupilas prende,
barba y picas de cañeros,
sombreros y ropa nueva,
tienen que entregar el amo
para que venga en la feria.
Resaca el sueño sus ojos,
la garganta se les quema.
Con difóles pinadas
rudas espinas dispersan.
La noche se está entrogando,
¡pero ellos no pueden verla!
Pena suya, de nosotros,
Americana de veras.
Doler de trigo y de monta,
Humildad y dura brida,
Sudores que el amo junta
en un mostrador de tienda.
Fatiga sin fin, de viaje
que cuando termina empieza.

MARCO ANTONIO MILLAN

El embajador del Papa en Burgos

BAYONA, 8.—Un despacho de Burgos al «Diario Vasco» anuncia que monseñor Antonutti, encargado de Negocios del Vaticano cerca de los rebeldes españoles, ha sido recibido ayer por el cabildeiro Franco, al que entregó la carta credencial.—(Fabr.)

Combate naval entre el "Libertad" y el "Baleares"

15 muertos y cerca de un centenar de heridos

El buque pirata huye a toda máquina al Arsenal del Ferrol

VALENCIA, 8 (6 h).—El Ministerio de Defensa ha facilitado la siguiente nota: «El 7 de septiembre, según comunicó el boletín del Ministerio de Defensa Nacional, el crucero republicano "Libertad", que conjuntamente con varios destructores se encontraban en las proximidades de la costa de Argel, entró en combate con un buque de guerra fascista, que se supuso era el "Canarias", manteniendo con él a las diez de la mañana un du-

elo artillero, que se repitió por la tarde. En las referencias dadas entonces por este Ministerio, se comunicó que había sido vista una llamada a popa del buque rebelde. Informes posteriores permiten fijar de modo preciso las particularidades y consecuencias de aquel combate naval.

El buque con el cual luchó el "Libertad" no era el "Canarias" sino el "Baleares", gemelo suyo. Una de las primeras salvas hechas por el "Libertad", con mag-

nífica puntería, alcanzó al "Baleares", inutilizándole la parte eléctrica de los servicios artilleros y dejándole durante diez o doce minutos imposibilitado para disparar. Otro proyectil penetró en el casco del "Baleares", muy cerca de la línea de flotación, estando a punto de horadar uno de los tanques de fuel oil. El "Baleares" se puso en fuga y, al amparo de su mayor velocidad, pudo evadirse, pero alcanzado de nuevo a las 5.35 de la tarde, el "Libertad" consiguió en un nuevo cañoneo causarle otras averías.

El pánico a bordo, según referencias de uno de los tripulantes, fué espantoso. El comandante del buque se vió obligado a adoptar energicas medidas contra los reuqetés y falangistas que constituyen la guardia armada, bajo cuya coacción terrorífica han de actuar los marinos. A requetés y falangistas se les encoró a los soldados.

En la tripulación del "Baleares" hubo 15 muertos y más de 70 heridos. El buque, muy escorado, llegó a Cádiz, donde el suceso, al ser conocido, produjo honda impresión, claramente manifestada durante el entierro de las víctimas. Las averías sufridas por el "Baleares" son de tal importancia, que después de una reparación provisional en Cádiz, ha sido necesario trasladarlo a El Ferrol, en cuyo arsenal ha entrado recientemente para su arreglo definitivo.

El ministro de Defensa Nacional ha felicitado al jefe de la flota por el éxito de este combate, rogándole que, personalmente, transmita su felicitación a los tripulantes del "Libertad" y encargándole que formule una propuesta de recompensa.—(Febus.)

BIKELISTAS
"MIRANDA"

Y TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS
Ballell, 31.—ALICANTE

GACETILLAS

Se vende máquina de escribir Underwood, seminueva, carro grande. Razón, calle de Segura, número 29, primero derecha.

Se encuentran depositados en esta Administración:
Una partida de nacimiento a nombre de Manuel Salinas Berenguer.
Una cartera a nombre de Pascual Míguez Gómez.
Un carnet a nombre de Mariano Hernández López.
Una cartera a nombre de Angel Pozo Sandoval.

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!
LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones; y se garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos nuevos y bien equilibrados.
No demoreis vuestros pedidos.—Podéis llegar tarde.
Avenida de Soto, núm. 6.—Tel. 1448.—ALICANTE

Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1483 y 1962
ADMINISTRACION: 2295

Un importante comentario de «Izvestia» al discurso de Roosevelt

Destacamentos chinos desbaratan los movimientos nipones

Los japoneses, al verse perdidos, emplean gases venenosos

48 AVIONES JAPONESES DERRIRADOS DURANTE LOS ULTIMOS DIAS

SHANGHAI, 8.—Un periódico anuncia que los japoneses atacaron violentamente ayer Ping-Yuang al sur de Teh-Chou en la línea férrea de Tien-Tsin-P-Ku donde fueron rechazados con enormes pérdidas. Los destacamentos chinos atacaron la retaguardia japonesa y desbarataron todo el movimiento del ejército invasor.—(Fabra.)

La noticia agrega, que en casi todas Abisinia se está librando por paradas de patriotas abisinios una guerra de guerrillas que causan grandes bajas a los italianos. En Abisinia la agricultura está en plena decadencia y ciertos productos agrícolas que antes eran exportados abundantemente de Abisinia, tienen que ser ahora importados vía Djibuti. La falta de mercancías afecta no sólo a las poblaciones indígenas, sino a las italianas, cuya moral es muy baja y carecen de capitales para emprender distintas obras.—(Fabra.)

TOKIO, 8.—Noticias japonesas dan cuenta de que las líneas chino-japonesas del sector de Pao-Ting se encuentran en las orillas del río que pasa al norte del importante nudo ferroviario de Tohin-Tohia. Las tropas japonesas se encuentran frente a las tropas chinas en una longitud de 120 kilómetros al sur del río a la derecha de Ping-Chan.

LONDRES, 8.—En la visita que el Ministerio de Negocios de los Estados Unidos hizo ayer al Sr. Eden, éste expresó la viva satisfacción del Gobierno inglés por el discurso de Roosevelt por consular un verdadero contribuyente a la paz. En los círculos diplomáticos, se indica que continúan las consultas por vía diplomática en cuanto a los procedimientos a adoptar por la Conferencia de las Nueve Potencias, que el Gobierno inglés estima debe reunirse lo antes posible.—(Fabra.)

SHANGHAI, 8.—Comunican de Teh-Yuang, que un fuerte contingente de japoneses logró apoderarse ayer de los puentes chinos de Kouh-Sien. Poco después llegaron refuerzos de fuerzas chinas reuniéndose la batalla. Los chinos lograron cercar las tropas niponas y estas se encuentran en situación muy comprometida.—(Fabra.)

PARIS, 8.—Probablemente el 10 de octubre saldrá en dirección a España una misión china representada por una organización de este país en Europa. De esta misión forman parte un general y un coronel que quieren regresar a su país que lucha contra la agresión japonesa, pero antes de su marcha quieren expresar personalmente su solidaridad hacia España, víctima de otra agresión imperialista.

SHANGHAI, 8.—El portavoz del cuartel general chino ha declarado que por tercera vez los japoneses han empleado gases de letargo contra los chinos en el sector SO. de Lo-Tien. Después de un exámen, los peritos han determinado que se trata de un gas estornutatorio el que se ha adicionado un veneno especial. De medio centenar de soldados atacados, veinte han perecido con síntomas de intoxicación, y otros varios se encuentran en período agónico.—(Fabra.)

PARIS, 8.—El periódico «Ce Soir» publica una noticia de Orán anunciando que el vapor francés «Cassidaigne» que efectúa el recorrido Seta-Marsella, se vio obligado, el martes, bajo la amenaza de ser bombardeado por cuatro biplanos rebeldes a dirigirse a Palma de Mallorca. Al llegar cerca de Baleares, el vapor fué encerrado por dos cazas submarinos y después escoltado por un torpedero hasta el puerto de Palma. Al amanecer el buque comprobó que el torpedero que le había detenido llevaba bandera italiana. Por la tarde llegó a la rada de Palma el torpedero francés «Fantasque» consiguiendo la liberación del buque, que se dirigió a Orán.—(Fabra.)

WASHINGTON, 8.—Roosevelt a su regreso a esta capital ha recibido a los Sres. Hull, Norman Davis y Welles, con los que conferenció acerca de la situación en Extremo Oriente.—(Fabra.)

CHAMBERLAIN CONSIDERA... (Viene de la página primera) respecto a las patrullas del Mediterráneo, realizadas por barcos británicos, franceses e italianos, y otros quinientos chiniques al pensar que este acuerdo, pueda ser objeto de nuevas inteligencias entre todas las potencias al objeto de dar completa eficacia a la política de No Intervención. Esperamos en todo momento, la contestación italiana a nuestra invitación, y yo espero con confianza que su contenido será capaz de ponernos a todo en la mayor armonía.

SHANGHAI, 9.—La aviación japonesa ha prosiguido hoy sus bombardeos a lo largo del ferrocarril de Canton a Hanken dejando caer también sus explosivos sobre varias poblaciones de la provincia de Howman. Atacaron por dos veces Canton y la vía férrea matando a hiriendo a numerosas personas y destruyendo gran número de casas.—(Fabra.)

El Sr. Chamberlain afirmó después el problema de abastecimiento interior y sobre todo el de la defensa nacional. Dijo: «Aguardando a que el mundo vuelva a un estado más saludable, el rearme de este país no sufrirá ninguna paralización. Sobre esto extraño no existe ya prácticamente más que una opinión.» Después de recordar las recientes reducciones laborales y sindicales, el jefe del Gobierno reconoce que los progresos hasta ahora realizados, no han sido tan rápidos como se deseaba, pero hay que tener en cuenta el inmenso trabajo de preparación que se tuvo que realizar; esta etapa preparatoria ha terminado ya; ha comenzado la producción a un ritmo que es cada vez mayor.

CONVIOY DE 200 CAMIONES DESTRUIDO POR LOS GUERRILLEROS CHINOS

El Sr. Chamberlain afirmó después el problema de abastecimiento interior y sobre todo el de la defensa nacional. Dijo: «Aguardando a que el mundo vuelva a un estado más saludable, el rearme de este país no sufrirá ninguna paralización. Sobre esto extraño no existe ya prácticamente más que una opinión.» Después de recordar las recientes reducciones laborales y sindicales, el jefe del Gobierno reconoce que los progresos hasta ahora realizados, no han sido tan rápidos como se deseaba, pero hay que tener en cuenta el inmenso trabajo de preparación que se tuvo que realizar; esta etapa preparatoria ha terminado ya; ha comenzado la producción a un ritmo que es cada vez mayor.

LONDRES, 8.—El «Times» publica una noticia dando cuenta de que a mediados de septiembre pasado numerosas patrullas abisinias atacaron la guarnición italiana de Adua, matando a 300 italianos.

El Sr. Chamberlain afirmó después el problema de abastecimiento interior y sobre todo el de la defensa nacional. Dijo: «Aguardando a que el mundo vuelva a un estado más saludable, el rearme de este país no sufrirá ninguna paralización. Sobre esto extraño no existe ya prácticamente más que una opinión.» Después de recordar las recientes reducciones laborales y sindicales, el jefe del Gobierno reconoce que los progresos hasta ahora realizados, no han sido tan rápidos como se deseaba, pero hay que tener en cuenta el inmenso trabajo de preparación que se tuvo que realizar; esta etapa preparatoria ha terminado ya; ha comenzado la producción a un ritmo que es cada vez mayor.

CONVIOY DE 200 CAMIONES DESTRUIDO POR LOS GUERRILLEROS CHINOS

El Sr. Chamberlain afirmó después el problema de abastecimiento interior y sobre todo el de la defensa nacional. Dijo: «Aguardando a que el mundo vuelva a un estado más saludable, el rearme de este país no sufrirá ninguna paralización. Sobre esto extraño no existe ya prácticamente más que una opinión.» Después de recordar las recientes reducciones laborales y sindicales, el jefe del Gobierno reconoce que los progresos hasta ahora realizados, no han sido tan rápidos como se deseaba, pero hay que tener en cuenta el inmenso trabajo de preparación que se tuvo que realizar; esta etapa preparatoria ha terminado ya; ha comenzado la producción a un ritmo que es cada vez mayor.

LONDRES, 8.—El «Times» publica una noticia dando cuenta de que a mediados de septiembre pasado numerosas patrullas abisinias atacaron la guarnición italiana de Adua, matando a 300 italianos.

El Sr. Chamberlain afirmó después el problema de abastecimiento interior y sobre todo el de la defensa nacional. Dijo: «Aguardando a que el mundo vuelva a un estado más saludable, el rearme de este país no sufrirá ninguna paralización. Sobre esto extraño no existe ya prácticamente más que una opinión.» Después de recordar las recientes reducciones laborales y sindicales, el jefe del Gobierno reconoce que los progresos hasta ahora realizados, no han sido tan rápidos como se deseaba, pero hay que tener en cuenta el inmenso trabajo de preparación que se tuvo que realizar; esta etapa preparatoria ha terminado ya; ha comenzado la producción a un ritmo que es cada vez mayor.

LONDRES, 8.—El «Times» publica una noticia dando cuenta de que a mediados de septiembre pasado numerosas patrullas abisinias atacaron la guarnición italiana de Adua, matando a 300 italianos.

El Sr. Chamberlain afirmó después el problema de abastecimiento interior y sobre todo el de la defensa nacional. Dijo: «Aguardando a que el mundo vuelva a un estado más saludable, el rearme de este país no sufrirá ninguna paralización. Sobre esto extraño no existe ya prácticamente más que una opinión.» Después de recordar las recientes reducciones laborales y sindicales, el jefe del Gobierno reconoce que los progresos hasta ahora realizados, no han sido tan rápidos como se deseaba, pero hay que tener en cuenta el inmenso trabajo de preparación que se tuvo que realizar; esta etapa preparatoria ha terminado ya; ha comenzado la producción a un ritmo que es cada vez mayor.

En esta declaración—dice—se ve la adhesión sin reservas al principio de la paz indivisible

Es necesario que algunos Gobiernos pasen de las palabras a los hechos

LA U. R. S. S. OFRECE SU AYUDA A LA CAUSA DE LA PAZ

MOSCU, 8.—«Izvestia» dice que el discurso de Roosevelt es el de un hombre destacado y valiente, y que el jefe del Gobierno de los Estados Unidos ha encontrado las palabras que demuestran que ha comprendido la necesidad de emprender acciones prácticas en la lucha contra los agresores. La opinión pública soviética, añade, no puede por menos de subrayar en este discurso toda una serie de ideas y tesis en favor de la cual luchó sólo hasta ahora consecuentemente la diplomacia soviética. A estas ideas se refiere la indicación principal de que «la guerra es una epidemia que, declarada o no, puede extenderse a Estados y pueblos distantes del teatro primitivo de las operaciones militares.»

En esta declaración de Roosevelt, continúa «Izvestia», conviene ver la adhesión sin reservas al principio de la paz indivisible expuesto por Litvinof. Los principales sectores del área internacional halláanse ya infestados por la guerra, y Roosevelt ha sacado una conclusión esencial de esta situación incontrovertible, al indicar que la política de neutralidad en la situación internacional presente, es irrealizable y no impide que estalle la guerra. Esta indicación de Roosevelt, ha de ser destacada, no sólo porque destruye unas ficciones tan próximas a la dirección de algunos hombres de Estado europeos y las alusiones difundidas por Europa con frecuencia por orden directa de los agresores, sino porque el hecho de que Roosevelt haya tratado en su discurso la cuestión de la neutralidad, demuestra, de un lado, la fortaleza en la opinión pública americana de la tendencia de revisar la política seguida hasta aquí, y de otro, recuerda las dificultades con que todavía tropieza una lucha realmente eficaz contra la agresión.

ROOSEVELT ha hablado de la necesidad de establecer una cuarentena para impedir el contagio de la extensión de la guerra, pero la cuarentena exige que se tomen medidas en todas direcciones y que los tomen todos los que pueden ser contaminados o convertidos en vehículos involuntarios de la epidemia.

Por desgracia, en las circunstancias actuales no es todavía posible separar que esa cuarentena contra la agresión fascista, sea efectiva. Necesario es, pues, que algunos Gobiernos pasen de las palabras a los hechos. La intervención de Roosevelt es un paso hacia adelante muy significativo y un porvenir muy próximo dirá si es seguido de otros países en el mismo camino. No es menester, concluye «Izvestia», decir que estos países, encaminados hacia una resistencia colectiva y práctica contra la agresión militar criminal e ilegal, sean sostenidos por todo el país soviético.—(Alma.)

ORBUSSES ALEMANES SOBRE MADRID

MADRID, 8.—En el día de hoy ha continuado la artillería de los acosados lanzando proyectiles sobre el casco urbano de Madrid.

El Sr. Chamberlain manifestó que el Ejército de Tierra aunque no pueda ser comparado con los grandes Ejércitos del Continente, será equipado por completo y perfectamente adaptado a la misión que tuviera que realizar. En cuanto a la Marina, el tonelaje en construcción o cuya construcción ha sido aprobada por el Parlamento, excede de un total de medio millón de toneladas, y el personal naval ha sido aumentado en una escala hasta ahora desconocida en tiempos de paz. En cuanto a la aviación, que quizás hasta ahora era el objeto principal sobre motivos inquietantes, su actividad ha sido acrecentada con pasmosa rapidez.

El Sr. Chamberlain añadió: «La realidad es que en los dos últimos años la potencia de nuestra fuerza metropolitana casi se ha triplicado, lo que representa un ritmo de expansión hasta ahora desconocido.»

Habló después de la cuestión industrial apoyando sus palabras con frases que exponen el programa realizado desde Junio de 1931 en la producción industrial. Aclaró que esta producción no ha sido debida a la presión de los pedidos de municiones, y que continúa siendo la actualidad enteramente nuda cada vez mayor, no existiendo una caída brusca del índice de producción anunciado por los adversarios políticos.

Termina diciendo que considera irrealizable el plan laboral de pensiones a la vejez y termina manifestando que cree en un porvenir político del Partido Conservador.—(Fabra.)

El Consejo Provincial de la Alianza recomienda a todas las organizaciones su asistencia con banderas y pancartas o envío de adhesiones.

En esta declaración—dice—se ve la adhesión sin reservas al principio de la paz indivisible

Es necesario que algunos Gobiernos pasen de las palabras a los hechos

LA U. R. S. S. OFRECE SU AYUDA A LA CAUSA DE LA PAZ

MOSCU, 8.—«Izvestia» dice que el discurso de Roosevelt es el de un hombre destacado y valiente, y que el jefe del Gobierno de los Estados Unidos ha encontrado las palabras que demuestran que ha comprendido la necesidad de emprender acciones prácticas en la lucha contra los agresores. La opinión pública soviética, añade, no puede por menos de subrayar en este discurso toda una serie de ideas y tesis en favor de la cual luchó sólo hasta ahora consecuentemente la diplomacia soviética. A estas ideas se refiere la indicación principal de que «la guerra es una epidemia que, declarada o no, puede extenderse a Estados y pueblos distantes del teatro primitivo de las operaciones militares.»

En esta declaración de Roosevelt, continúa «Izvestia», conviene ver la adhesión sin reservas al principio de la paz indivisible expuesto por Litvinof. Los principales sectores del área internacional halláanse ya infestados por la guerra, y Roosevelt ha sacado una conclusión esencial de esta situación incontrovertible, al indicar que la política de neutralidad en la situación internacional presente, es irrealizable y no impide que estalle la guerra. Esta indicación de Roosevelt, ha de ser destacada, no sólo porque destruye unas ficciones tan próximas a la dirección de algunos hombres de Estado europeos y las alusiones difundidas por Europa con frecuencia por orden directa de los agresores, sino porque el hecho de que Roosevelt haya tratado en su discurso la cuestión de la neutralidad, demuestra, de un lado, la fortaleza en la opinión pública americana de la tendencia de revisar la política seguida hasta aquí, y de otro, recuerda las dificultades con que todavía tropieza una lucha realmente eficaz contra la agresión.

ROOSEVELT ha hablado de la necesidad de establecer una cuarentena para impedir el contagio de la extensión de la guerra, pero la cuarentena exige que se tomen medidas en todas direcciones y que los tomen todos los que pueden ser contaminados o convertidos en vehículos involuntarios de la epidemia.

Por desgracia, en las circunstancias actuales no es todavía posible separar que esa cuarentena contra la agresión fascista, sea efectiva. Necesario es, pues, que algunos Gobiernos pasen de las palabras a los hechos. La intervención de Roosevelt es un paso hacia adelante muy significativo y un porvenir muy próximo dirá si es seguido de otros países en el mismo camino. No es menester, concluye «Izvestia», decir que estos países, encaminados hacia una resistencia colectiva y práctica contra la agresión militar criminal e ilegal, sean sostenidos por todo el país soviético.—(Alma.)

ORBUSSES ALEMANES SOBRE MADRID

MADRID, 8.—En el día de hoy ha continuado la artillería de los acosados lanzando proyectiles sobre el casco urbano de Madrid.

El Sr. Chamberlain manifestó que el Ejército de Tierra aunque no pueda ser comparado con los grandes Ejércitos del Continente, será equipado por completo y perfectamente adaptado a la misión que tuviera que realizar. En cuanto a la Marina, el tonelaje en construcción o cuya construcción ha sido aprobada por el Parlamento, excede de un total de medio millón de toneladas, y el personal naval ha sido aumentado en una escala hasta ahora desconocida en tiempos de paz. En cuanto a la aviación, que quizás hasta ahora era el objeto principal sobre motivos inquietantes, su actividad ha sido acrecentada con pasmosa rapidez.

El Sr. Chamberlain añadió: «La realidad es que en los dos últimos años la potencia de nuestra fuerza metropolitana casi se ha triplicado, lo que representa un ritmo de expansión hasta ahora desconocido.»

Habló después de la cuestión industrial apoyando sus palabras con frases que exponen el programa realizado desde Junio de 1931 en la producción industrial. Aclaró que esta producción no ha sido debida a la presión de los pedidos de municiones, y que continúa siendo la actualidad enteramente nuda cada vez mayor, no existiendo una caída brusca del índice de producción anunciado por los adversarios políticos.

Termina diciendo que considera irrealizable el plan laboral de pensiones a la vejez y termina manifestando que cree en un porvenir político del Partido Conservador.—(Fabra.)

El Consejo Provincial de la Alianza recomienda a todas las organizaciones su asistencia con banderas y pancartas o envío de adhesiones.

SI EL GOBIERNO ITALIANO MANTUVIESE SU ACTITUD...

...Inglaterra y Francia levantarían el embargo de armas

PERO MUSSOLINI LO UNICO QUE QUIERE ES GANAR TIEMPO

LONDRES, 8.—En los círculos periodísticos se anuncia que el Gobierno italiano mantuviese su actitud, las primeras medidas que adoptarían Francia o Inglaterra sería la apertura inmediata de la frontera franco-española para el tránsito de armas, municiones y aviones y el levantamiento por ambas naciones del embargo sobre la exportación de armas y municiones para España.—(Fabra.)

ROMA, 8.—Se cree que la contestación italiana a la nota franco-británica, que seguramente será entregada mañana, acepta en principio la distinción propuesta, pero planteará condiciones dilatorias y seguirá un procedimiento que implique un retraso. Para Italia se trata ante todo de ganar tiempo.

PARIS, 8.—Los periódicos dedicados a sus comentarios al retraso del Gobierno italiano en contestar a la nota franco-inglesa. «L'Excelsior» dice: «La impaciencia del Foreign Office y del Quai d'Orsay es justificada por el brutal despertar de la piratería submarina en el Mediterráneo, por el envío de barcos de guerra italianos a las Baleares, y por la llegada a ciertos puertos españoles de nuevas tropas italianas.»

INFORMACION especial de la Agencia A. I. M. A.

EL PARTIDO COMUNISTA INGLÉS INVITA A LOS PORTUQUESES DESTINADOS AL JAPON

LONDRES, 8.—El Buró Político del Partido Comunista Inglés ha lanzado un llamamiento al pueblo británico, en que dice: «Un solo barco destinado al Japón y que no pueda salir por impedido la resistencia de los portuqueños, pesa tanto como un millón de resoluciones. La acción del pueblo inglés en este sentido ha de ser un ejemplo para las fuerzas de paz.»—(Alma.)

ANUNCIAN NUEVAMENTE QUE VAN A TOMAR MADRID

MADRID, 8.—Vuelven los rebeldes a anunciar que muy pronto entrarán en Madrid. En nuestras trincheras se han recibido mensajes, enviados de extraña manera, indicando que se prepara una gran ofensiva contra la capital de la República. Para ello, los rebeldes acumulan toda clase de elementos. En todos los sectores está todo preparado para rechazar posibles ataques de los rebeldes.—(Febus.)

ULTIMA HORA

Se recuperan posiciones, infligiendo al enemigo grandes pérdidas

(Servicio especial de Febus.) GILÓN, 9 (2 m.).—Durante el día de ayer fué enorme la actividad desarrollada por parte de la aviación fascista. Veintiocho aparatos de bombardeo y gran número de cazas desplegaron intensa acción sobre nuestras líneas del sector oriental, bombardeando nuestras posiciones, especialmente las establecidas en la zona 430, en el sector de Onís, la cual fué objeto de furiosos bombardeos. Escudrillas desgrezadas de esta masa de aviación volaron sobre pueblos de la retaguardia, entre ellos Gilón, al bien sobre esta ciudad no lanzaron proyectil alguno, por impedirlo la eficaz actuación de las baterías antiaéreas y la oportuna salida de los nazis. En otras localidades, los cazas dependieron y ametrallaron a la gente.

El enemigo emprendió de nuevo su ataque contra la zona 436, teatro ayer de ruidosos combates, en el transcurso de los cuales sufrieron los facciosos pérdidas incalculables. Hasta cinco ataques rechazaron con bravura los defensores de la mencionada zona, ocasionando en las filas facciosas señalado quebranto. Hubo un momento en que la compañía que guardaba la posición no pudo soportar el furoz de los aviones, artillería y tanques. Cuando se previó la retirada, acudieron otros dos compañías del mismo batallón y, desde la cima, iniciaron una nueva defensa desesperada, que se prolongó hasta las dos de la tarde, hora en que el piloto mandó leer, para evitar inútiles pérdidas de hombres, ordenó el abandono de la posición, efectuándose el repliegue ordenadamente.

En los demás sectores de este frente se registraron tan sólo algunos duelos de la artillería. En una desubierta realizada por el campo de ayer se combatió, nuestros soldados se consagraron a fusiles, bombas de mano en gran cantidad, un tambor alimentador de bombas incendiarias, un tipo de ametralladora y otros efectos. También capturaron un prisionero.

En el sector de los Puertos, nuestras fuerzas, con el apoyo de la artillería, emprendieron esta mañana una vigorosa ofensiva, encaminada a recuperar dos posiciones abandonadas el día anterior. A pesar de los esfuerzos que realizó el enemigo para contener el empuje de los soldados republicanos, no pudo sostener mucho tiempo en sus dos zonas, que cayeron en nuestro poder y desde los cuales se pudo rechazar el contraataque enemigo. Las fuerzas que realizaron esta operación pertenecen al batallón 219. En el contraataque, los rebeldes han sufrido gran número de bajas. Se ha comprobado que en los combates librados ayer en Peña Vieja el enemigo sufrió más de 200 bajas.—(Febus.)

ROMA, 8.—En el «Giornale d'Italia» Virgilio Gayda estima: «Que la impaciencia franco-inglesa, a propósito de la contestación italiana, es injustificada.»

Añade, que lo mismo que la Gran Bretaña y Francia tardaron cierto tiempo en ponerse de acuerdo, Italia necesita tiempo para establecer los contactos oportunos con el Gobierno alemán.—(Fabra.)

Ya era hora, hermanos

Francia cambiará su embajador en España

PAIS, 8.—«Le Soir» publica la siguiente información: Noticias recibidas en los centros oficiales parecen confirmar que Jean Herbert tendrá que abandonar en breve sus funciones de embajador de Francia en España. Probablemente Herbert será reemplazado por Delacour, actualmente embajador de Francia en Praga.—(Fabra.)